

三大指数同步回升折射经济复苏暖意

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会3月31日发布数据,3月份,中国制造业采购经理指数(PMI)、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为50.8%、53.0%和52.7%,比上月上升1.7、1.6和1.8个百分点,三大指数均位于扩张区间,企业生产经营活动加快,我国经济景气水平回升。

业内人士分析指出,作为经济运行先行指标,3月份三大指数同步回升,显示我国经济运行延续回升向好态势,内生动力持续增强,市场预期不断改善,高质量发展扎实推进。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示,3月份,随着企业在春节过后加快复工复产,市场活跃度提升,制造业PMI重返扩张区间。在调查的21个行业中,有15个位于扩张区间,比上月增加10个,制造业景气面明显扩大。

产需指数双双回升

“3月份,随着稳经济扩内需稳外贸政策持续发力,经济内生动力不断释放,同时外部需求也有所改善,市场需求增长较好。”中国物流信息中心专家文韬说。

统计数据显示,3月份,新订单指数为53.0%,较上月上升4.0个百分点;新出口订单指数为51.3%,较上月上升5.0个百分点,在连续11个月运行在50%以下后重返扩张区间。

文韬表示,3月份,春节假期影响消退,天气逐步回暖,企业和工地全面开工复工,需求增长带动企

业生产意愿上升。生产指数为52.2%,较上月上升2.4个百分点。

三大重点行业同步扩张

3月份,高技术制造业、消费品行业、装备制造业PMI分别为53.9%、51.8%和51.6%,比上月上升3.1、1.8和2.1个百分点,其中高技术制造业生产指数和新订单指数均高于55.0%,相关行业产需加快释放。

不同规模企业生产经营状况均有所改善。3月份,大、中、小型企业PMI分别为51.1%、50.6%和50.3%,比上月上升0.7、1.5和3.9个百分点。其中,小型企业PMI12个月以来首次升至扩张区间,生产经营活动有所加快。

市场预期继续向好

3月份,生产经营活动预期指数为55.6%,比上月上升1.4个百分点,升至较高景气区间,表明企业对近期市场发展信心增强。

“从最新月度数据看,汽车销量保持增长态势。继上海、北京、杭州、深圳后,我们在广州城区开通点到点领航辅助服务(PPA)。”极越首席执行官夏一平说,中国有丰富应用场景、大量高素质人才和完备产业供给体系,发展智能网联新能源汽车前景广阔。

不过,赵庆河也表示,调查结果显示,企业生产经营中仍面临一些突出问题,比如反映行业竞争加剧,市场需求不足的企业比重仍然较高。当前推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新等政策措施还需进一步细化落实,为制造

业高质量发展提供有力支撑。

从非制造业情况看,3月份,非制造业商务活动指数为53.0%,比上月上升1.6个百分点,非制造业景气水平持续回升。

服务业回升向好。3月份,服务业商务活动指数为52.4%,比上月上升1.4个百分点,连续3个月回升。从市场预期看,业务活动预期指数为58.2%,比上月上升0.1个百分点,持续位于较高景气区间。

建筑业扩张加快。赵庆河说,随着气候转暖和节后集中开工,各地建筑工程施工进度加快,建筑业商务活动指数为56.2%,比上月上升2.7个百分点,建筑业总体扩张加快。

“3月份,综合PMI产出指数为52.7%,比上月上升1.8个百分点,表明我国企业生产经营活动扩张加快。”赵庆河说。

一系列数据表明,我国主要生产需求指标稳中有升,人流、物流要素流动更加活跃。

前2个月,全国规模以上工业企业利润同比增长10.2%,服务零售额同比增长12.3%;我国公路人员流动量同比增长10.3%,其中营业性客运量同比增长23.7%;数字货运平台运满满大数据显示,3月1日至15日,农用物资公路货运量同比增长20.6%……

国家统计局新闻发言人刘爱华表示,下阶段,要坚定发展信心,狠抓政策落实落地,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

据新华社

4月,一批新规开始施行

工伤保险跨省异地就医直接结算开始试点,托育机构监控录像资料保存期不少于90天,多措并举保护快递员个人信息……2024年4月,一批将要施行的新规带来美好生活新愿景。

工伤保险跨省异地就医直接结算开始试点

为更好保障工伤职工权益,人社部等三部门印发关于开展工伤保险跨省异地就医直接结算试点工作的通知,自4月1日起,全国各省份将试点开展工伤保险跨省异地就医直接结算。

通知要求,由各省份和新疆生产建设兵团人社部门选择部分地市启动试点,试点地市人员可持社保卡直接结算跨省异地就医住院工伤医疗费用、住院工伤康复费用和辅助器具配置费用。试点期限为一年。

婴幼儿生活场所安装监控设备且全覆盖

4月1日起施行的推荐性卫生行业标准《托育机构质量评估标准》适用于对为3岁以下婴幼儿提供全日托照护服务的机构(含幼儿园的托班)的评估。对提供半日托、计时托、临时托等照护服务的托育机构的评估可参照执行。

评估标准提出,托育机构应具备安全设施设备,安装一键式

报警、配备必要的消防设施。婴幼儿生活场所安装监控设备且全覆盖。监控录像资料保存期不少于90天。

“最小范围”采集寄递服务用户个人信息

4月1日起实施的新版《快递服务》规定,快递服务主体采集寄递服务用户个人信息,应限于实现快递服务目的的最小范围,包括姓名、联系方式、寄件(收件)地址、寄递物品信息、身份证信息等,不应过度收集用户个人信息。快递电子运单应采取隐私面单等技术措施保护用户个人信息。

水果、畜禽肉、水产品不超过4层包装

4月1日起实施的《限制商品过度包装要求 生鲜食用农产品》(GB43284—2023)强制性国家标准,明确了蔬菜(含食用菌)、水果、畜禽肉、水产品等五大类生鲜食用农产品是否过度包装的技术指标和判定方法。

该标准规定蔬菜(包含食用菌)和蛋不超过3层包装,水果、畜禽肉、水产品不超过4层包装。同时,在“销售包装”的定义中特别注明“不包括物流防护包装以及冷却、气体调节、防潮等保鲜保活功能性用品”。

据新华社



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

周一见

以成功对抗网暴,符文迪展示样本意义

曾经因百日誓师热血演讲被网暴的女孩符文迪,去年高考考入中国人民大学新闻学院。近日,“青年人大”微信公众号刊文《百日誓师后,她如何走出舆论场的风暴眼》介绍了符文迪走出网暴阴影,并投入全新大学生活的历程。她表示,让网暴的声音消失的唯一办法就是在高考时考得很好,这样才能够跨过这个坎。

一个人表达的观点如何、演讲时现场表现如何,都不应该成为被网暴的理由。强加于符文迪的网暴行为是无耻的、危险的。

令人欣慰的是,面对网暴,符文迪的认知很有张力,结局也堪称完美。虽然她也一度脆弱过,但她依靠强大的心理建设能力,度过了最

唯有形成对网暴者人人喊打、人人拒绝成为网暴帮凶的社会氛围,才能最大力度地遏制网暴。面对网暴,受害者也有及时调整心态、尽快走出心理阴影的必要

艰难的日子。她走过的这条路,值得更多人分享。

当下,网暴事件频频发生,给受害者造成了极大的困扰。

网暴现象具有随机性高、多角度散发、集中力量等特点,一般人遭遇网暴,确实会感到无助、忧郁。一些受害者无法抵御网暴,愤而结束了生命。“寻亲男孩”“粉头发女生”皆如此。考虑到网暴现象的危害性较高,加大打击力度,还受害者一个公道自不待言。唯有形成对网暴者人人喊打、人人拒绝成为网暴

真正能依靠的“靠山”还是自己。

她在读大学之后,积极参加了学校组织的主持人大赛,参加了人民大学在家乡的招生工作,这样的表现回馈给她的是更大的信心和勇气。

人生的道路,风雨颇多。顺境和逆境会交相出现。面对艰险的考验、难熬的时光,每个人都需要拿出自己的答案。无论如何,一个人不可以被随随便便打败,虽然成为强者的过程难免痛苦,但是当一个人因为自争自强成为强者的时候,就一定能感受到“脱胎换骨”般的成就感。显然,在这个问题上,符文迪给我们提供了一个难能可贵的样本。

戴之深

来信

祭祖先敬烈士,好传统不能丢

据报道,南京江北新区长芦街道六甲社区的居民,在整体拆迁离开故里后,每年清明回乡祭祖时必然会来到“太平亭”——杨太平烈士纪念碑,一代一代人缅怀抗洪英雄、感恩人民子弟兵,40年没间断过——这是全国各地尊崇英烈缩影。

20年来,我寻访过长征路线、长江长城、抗战故地、渡江战地、边关征程等,每到一地都要到烈士陵园或烈士墓址或红色地标接受人生洗礼,我感受到“为有牺牲多壮志”的

英雄诗章,感受到各地群众尊崇英烈的深情。许多烈士陵园成为红色景区和热门打卡点,无数军地单位、学校等将教育基地挂到烈士陵园,成为开学第一课、入伍第一课、军校第一课、入职第一课的课堂。

祭祖先敬烈士,是民族的灵魂所在。没有革命前辈的抛头颅洒热血就没有我们今天的幸福生活,没有他人的奉献和牺牲就没有我们的和平与安宁,没有对万千英烈的尊崇就没有我们的未来和希望。

清明祭英烈是与传统文化相结

帮凶的社会氛围,才能最大力度地遏制网暴。

与此同时,也应该看到,面对网暴,受害者也有及时调整心态、尽快走出心理阴影的必要。网暴是一场角力,你越是胆怯,网暴者越是得意;你越是强大,网暴者越是泄气。当然,在面对网暴加害时,个体的力量并非是无穷的,所以也需要得到社会的帮助。事实上,她的父母、老师和同学,在她最需要帮助的时候,给了她很大的心理依靠。但客观上,“人不自渡,天也难助”,一个人

合的常态纪念活动,人们在祭祖的同时,到烈士陵园、烈士墓址为烈士扫墓,不失为一次心灵和人生的洗礼教育。

当然,除了祭扫烈士墓、参观纪念馆外,媒体宣传展播、演讲、召开座谈会、请老英雄讲故事、进行书信对话等活动,也能增强学生和社会对前辈及英烈的敬重感。人生的这节课不能缺、不该缺,愿更多的人走近烈士墓感受心灵的震撼,接受洗礼教育,走好未来人生。

南京 练红宁

互动体

社会监督员怎么聘

读了现代快报3月29日的社评《足协聘社会监督员,好使不好使?》后,我觉得好使不好使,关键在于社会监督员由谁聘用、谁管理、谁监督。足协如果真想聘用社会监督员,不能只图个形式,走个过场。足协聘用社会监督员,应该对已经发生的焦点案件进行详细剖析,看看是哪个环节出了问题,哪个环节上最容易产生腐败,那就应该在这些环节上设立社会监督员。

南京 吴文元

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师